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Hradečtí byli při otvírání Českého domu v Bruselu - Na návštěvu evrop-
ských institucí v Bruselu se 10. října 2007 vydala skupina občanů 
z Královéhradecka, kterou na třídenní pracovní cestu pozval europoslanec
Oldřich Vlasák. Pozvání přijala řada osobností, mezi nimi například primátor
Hradce Králové Otakar Divíšek, děkan Fakulty informatiky a managementu
Univerzity Hradec Králové Josef Hynek, děkan Fakulty vojenského zdravot-
nictví v Hradci Králové Roman Prymula, náměstek královéhradeckého 
hejtmana Petr Kuřík, krajský radní Miroslav Plass, náměstek ministra spra-
vedlnosti Pavel Staněk, ředitel státního podniku Povodí Labe Tomáš Vaněk
či ředitel Policie Východočeského kraje Petr Přibyl.  Bohatý program 
zahrnoval návštěvu Pražského domu a dalších institucí včetně Evropského
parlamentu, kde se zrovna konalo plenární jednání. „Po nezbytné prohlídce

Parlamentu jsme se zde
sešli také s hejtmanem
Královéhradeckého kraje
Pavlem Bradíkem, jeho
náměstkem Rostislavem Všetečkou, kteří byli v Bruselu společně 
s dalšími krajskými radními ve stejném termínu v rámci Open Days,“
uvedl Oldřich Vlasák. Slavnostního otevření budovy Stálého
zastoupení ČR při EU se zúčastnila také skupina z Královéhradec-
kého kraje. Podle ing. Vlasáka bude Český dům v centru města na
rohu ulic Rue du Trône a Rue Caroly velmi důležitý právě v součas-
ném období příprav na české předsednictví, neboť by se měl stát
cílem a útočištěm českých diplomatů a dalších odborníků směřují-
cích do Bruselu. Mohou se zde v „českém“ prostředí připravovat na
řízení různých pracovních skupin, výborů a podvýborů v době 
českého předsednictví v roce 2009. (více na www.vlasak.eu)

Z Bruselu»

10. 10. – 18. 10. 2007 (14.)

Oldřich Vlasák a Klára Dostálová 
při besedě v EP

Čelní představitelé ČR při slavnostním otví-
rání Českého domu v Bruselu 11.10. 2007.

10. říjen Den proti trestu smrti - V souvislosti s evropským dnem proti trestu smrti, který Výbor ministrů Rady 
Evropy vyhlásil na 10. října, učinil na úvod prvního říjnového plenárního zasedání (10. a 11. 10. 2007) předseda 
EP Hans-Gert PÖTTERING prohlášení v plénu. „Trest smrti je vážným porušením lidských práv – a zejména práva
na život”, uvedl v této souvislosti. Parlament na uplynulém plenárním zasedání přijal usnesení o moratoriu na trest
smrti, ve kterém vyzval Evropskou unii, aby tuto iniciativu plně podpořila. Poslanci přivítali bulharské zdravotní 
sestry a lékaře, kteří strávili osm let v libyjském vězení. Předseda EP jejich přítomnost v Parlamentu označil za krok
vpřed v celosvětovém boji proti trestu smrti. V souvislosti s touto otázkou učinil v plénu prohlášení, v němž v první
řadě zdůraznil, že „Evropský parlament se bezpodmínečně zavazuje bojovat proti trestu smrti”. (více na www.vlasak.eu)

Z Evropského parlamentu»

Je nezbytné zvýšit kapacitu evropských letišť - Letecká přeprava v EU roste o 5,2 % ročně. Pokud bude tento
trend pokračovat, do roku 2025 by se poptávka po letecké dopravě zvýšila 2,5krát. Za této situace by více než 
60 letišť nebylo schopno zvládat obvyklou poptávku v dopravní špičce bez zpoždění. Značná část poptávky by
nemohla být uspokojena vůbec. Parlament proto vyzývá k přijetí globálního plánu pro zvýšenou kapacitu letišť 
v Evropě.Poslanci zdůrazňují, že pro evropské hospodářství je nezbytně nutné zajistit odpovídající kapacitu letišť 
a efektivní pozemní odbavování. Podle studie vypracované organizací Eurocontrol nedostatečná kapacita a zvýše-
ní poptávky po letech pravděpodobně povedou k vytvoření poptávky po nových velkých letištích (až 10 letišť) 
a středně velkých letištích (až 15 letišť). Parlament proto vyzývá k přijetí globálního plánu pro zvýšenou kapacitu
letišť v Evropě. (více na www.vlasak.eu)

Z Evropského parlamentu»
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Po besedě se studenty setkání se starosty - V rámci poslaneckého
dne v Chrudimi navštívil 15. října 2007 europoslanec ing. Oldřich Vlasák
zdejší Střední odbornou školu a odborné učiliště obchodu a služeb.
Ředitel školy Mgr. Jaroslav Kořínek seznámil europoslance s historií
školy, proběhlou rekonstrukcí budovy a informoval o stávajících studij-
ních programech. Společně pak s Marií Málkovou, radní Pardubické-
ho kraje zodpovědnou za školství, sport a volnočasové aktivity, zamí-
řili hosté mezi studenty 4. ročníku oboru managment ochodu a služeb.
Úvodní přednáška formou prezentace na téma „Evropská unie a 50 let
integrace“ otevřela prostor pro diskusi a dotazy studentů. Otázky smě-
řovaly například na česko-rakouské vztahy či na problémy s čerpáním
evropských dotací. V odpovědi Oldřich Vlasák vysvětloval na příkladu
rakouského odmítavého postoje k jaderné energetice vážnost tématu
evropské energetické koncepce. Popsal procedury získávání podpory
pro návrhy v Evropském parlamentu od výboru přes politickou skupinu

až po poslaneckou
frakci. Po besedě 
se studenty zamířil 
Oldřich Vlasák za starosty Chrudimska. Na pracovním obědě se
přivítal s Mgr. Janem Čechlovským a Mgr. Pavlem Kobetičem 
z Chrudimi, PhDr. Magdou Křivanovou z Hlinska, ing. Alešem Jirout-
kem z Heřmanova Městce, Tomášem Vagenknechtem z Chrastu,
ing. arch. Tomášem Soukupem z Luže a Mgr. Milanem Chvojkou 
z Nasavrk. Setkání se také zúčastnili poslanec PSP ČR ing. Ladi-
slav Libý. Nejčastěji skloňovaným námětem rozhovoru byl zákon 
o rozpočtovém určení daní. Probíralo se vyjednávání podoby 
tohoto zákona a iniciativa Svazu měst a obcí ČR, která významně 
přispěla k vládou schválenému posílení rozpočtů obcí 
o 2,1 mld. Kč na příští rok. (více na www.vlasak.eu)

Z Chrudimska»

Samospráva - hovořme o problémech a jejich řešení - To byl název
konference, kterou pořádal 16. října 2007 CEVRO Institut na své vysoké
škole v Praze. Hovořilo se na téma: přenesená státní správa, financování
obcí a obce a evropské fondy. Oldřich Vlasák vystoupil s referátem týkají-
cím se reformy veřejných financí s názvem Reformovat veřejné finance
musíme. Nejen kvůli Bruselu!:

„Úsilí o stabilizaci veřejných financí a omezení nikdy nekončícího zadlužo-
vání je již dlouhou dobu předmětem boje na české politické scéně. To, co
pravice a koaliční vláda považuje za nezbytné minimum a pouze první krok
k ozdravění veřejných financí, vnímá levice jako bezprecedentní razantní
zásah do peněženek občanů, který není potřeba a je možné jej stále odklá-
dat. Veřejné finance a téma zadlužování se tak v posledním období stalo
prioritním tématem politické agendy. České veřejné finance nejsou bedlivě
sledované jen u nás doma, ale značnou pozornost jim věnují i evropské
instituce. Je tomu tak proto, že ty členské země, které se vzdaly nebo hod-
lají vzdát měnové suverenity, by neuváženým zadlužováním ohrožovaly
stabilitu společné evropské měny. Protože se Česká republika v přístupové smlouvě zavázala vstoupit do eurozó-
ny, musí respektovat společná pravidla regulující prostor veřejných financí. Ty definují Maastrichtská konvergenční
kritéria. Jedná se o soubor pěti ekonomických ukazatelů, které musí splnit stát usilující o zavedení jednotné 
evropské měny euro. Mezi kritéria patří také dva ukazatele, které se vztahují k fiskální disciplíně. Prvním fiskálním
kritériem je výše deficitu veřejných rozpočtů; poměr plánovaného nebo skutečného schodku veřejných financí 
k hrubému domácímu produktu v tržních cenách nesmí podle tohoto ukazatele překročit 3 %. Druhým fiskálním 
kritériem je hrubý veřejný dluh; poměr hrubého veřejného dluhu k hrubému domácímu produktu v tržních cenách
by neměl překročit 60 %. Cílem Maastrichtských kritérií je snaha přimět země Evropské unie k dodržování fiskální
disciplíny tak, aby směřovaly k vyrovnanému či přebytkovému hospodaření, které by poskytovalo prostor pro 
snižování vládního dluhu a umožnilo tak fungování automatických stabilizátorů. (více na www.vlasak.eu)

Z Prahy»

Oldřich Vlasák vystoupil na konferenci
CEVRO s příspěvkem o veřejných financích. 

Při besedě se studenty SOŠ a SOU obchodu 
a služeb v Chrudimi.

Setkání se starosty obcí na Chrudimsku.


